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COMMISSION DE L'INTERIEUR, 
DE LA SECURITE, DE LA 

MIGRATION ET DES MATIERES 
ADMINISTRATIVES 

COMMISSIE VOOR 
BINNENLANDSE ZAKEN, 

VEILIGHEID, MIGRATIE EN 
BESTUURSZAKEN 

 

du 

 

MERCREDI 04 MAI 2022 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 04 MEI 2022 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 43 par M. Ortwin Depoortere, président. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.43 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 

Depoortere. 

 

Le président: La question n° 55026731C de 

Mme Cornet est reportée. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55026731C van 

mevrouw Cornet wordt uitgesteld. 

 

01 Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La formation des policiers à la conduite 

prioritaire" (55027257C) 

 

01 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De opleiding van 

politieagenten inzake het rijden met een prioritair 

voertuig" (55027257C) 

 

01.01  Daniel Senesael (PS): Le SNPS estime que 

les formations de conduite pour les policiers ne sont 

pas orientées efficacement vers la pratique. Entre 

octobre 2020 et septembre 2021, 19 accidents avec 

des véhicules prioritaires impliquant des policiers 

fédéraux, généralement durant des poursuites ou 

un transfert de détenus, ont blessé 30 agents. Le 

syndicat souhaite des formations de conduite 

défensive pour les équipes d'intervention.  

 

 

Où en est-on? Quels sont les derniers chiffres en 

nombre et coût des accidents de véhicules 

prioritaires? Pensez-vous augmenter la formation 

théorique et pratique de conduite de nos aspirants 

policiers?  

 

01.01  Daniel Senesael (PS): Het NSPV is van 

oordeel dat de rijopleiding voor politieagenten 

onvoldoende praktijkgericht is. In de periode van 

oktober 2020 tot september 2021 zijn er 30 agenten 

gewond geraakt bij 19 ongevallen met prioritaire 

voertuigen waarbij federale politieagenten 

betrokken waren, doorgaans tijdens 

achtervolgingen of bij overbrengingen van 

gedetineerden. Het NSPV wil opleidingen defensief 

rijden voor interventieteams.  

 

Hoe staat het daarmee? Wat zijn de jongste cijfers 

met betrekking tot het aantal ongevallen met 

prioritaire voertuigen en de kostprijs daarvan? 

Denkt u aan een uitbreiding van de theoretische en 

praktische rijopleiding voor onze aspirant-

politieagenten? 

 

01.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le service de prévention et de protection au travail 

de la police fédérale est au fait de deux accidents 

de véhicules prioritaires entre le 1er octobre 2021 et 

le 26 avril 2022. J'ai répondu à la question écrite 

n° 1039 de M. Moyaers sur la formation à la 

conduite des véhicules prioritaires.  

01.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

dienst preventie en bescherming op het werk van 

de federale politie is op de hoogte van twee 

ongevallen waarbij prioritaire voertuigen betrokken 

waren in de periode van 1 oktober 2021 tot 

26 april 2022. Ik heb de schriftelijke vraag nr. 1039 

van de heer Moyaers met betrekking tot de 
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Lors de la formation de base, les aspirants policiers 

sont formés théoriquement à la conduite prioritaire 

et la mettent en pratique lors de leur stage. Les 

policiers les plus concernés selon leur service 

d'affectation et leur fonction suivent des formations 

pratiques à l'Académie nationale de police ou dans 

les écoles de police agréées.  

 

opleiding inzake het rijden met prioritaire voertuigen 

beantwoord. 

 

Tijdens de basisopleiding krijgen de aspirant-

politieagenten een theoretische opleiding voor het 

rijden met een prioritair voertuig en die theorie 

brengen ze tijdens hun stage in de praktijk. De 

politieagenten voor wie deze opleiding op grond van 

hun functie en de dienst waarin ze aangesteld 

worden het relevantst is, volgen een 

praktijkopleiding aan de Nationale Politieacademie 

of in een erkende politieschool. 

 

01.03  Daniel Senesael (PS): Je consulterai votre 

réponse à la question écrite de mon collègue. 

 

01.03  Daniel Senesael (PS): Ik zal uw antwoord 

op de schriftelijke vraag van mijn collega bekijken. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "L’utilisation et l’encadrement du pistolet à 

impulsion électrique" (55027260C) 

 

02 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het gebruik van en de 

regelgeving inzake tasers" (55027260C) 

 

02.01 Daniel Senesael (PS): Suite à une phase 

pilote d'utilisation du pistolet à impulsion électrique 

(taser), vous avez adressé votre feu vert à la police 

fédérale afin de le définir comme arme "collective". 

L'arme sera attribuée à un ensemble de policiers 

ayant suivi une formation spécifique.  

 

 

Il faut définir un cadre juridique et un cadre 

d'utilisation précis.  

 

Durant la phase de test, en cours jusqu'en 

décembre 2022, combien de tasers sont-ils utilisés, 

dans combien de zones de police et par combien de 

policiers formés? Quel est le taux d'utilisation de cet 

équipement? Combien d'incidents ont-ils 

éventuellement eu lieu? Quelles sont les balises 

juridiques et d'utilisation que vous prévoyez? 

Comment s'organise la concertation avec les 

syndicats et les autres acteurs concernés, ainsi que 

les moyens de formation mis en place?  

 

02.01  Daniel Senesael (PS): Na een proefproject 

in verband met het gebruik van het 

stroomstootwapen (taser) heeft de federale politie 

groen licht van u gekregen om dat wapen aan te 

merken als een collectief wapen. Het wapen zal 

toegekend worden aan een groep politieagenten die 

een specifieke opleiding gevolgd heeft. 

 

Een welomlijnd juridisch kader en een duidelijk 

kader voor het gebruik zijn geboden.  

 

Hoeveel tasers worden er tijdens de testfase, die tot 

december 2022 loopt, gebruikt, in hoeveel 

politiezones en door hoeveel daartoe opgeleide 

politieagenten? Hoe vaak wordt die uitrusting 

gebruikt? Hoeveel incidenten hebben er eventueel 

plaatsgevonden? In welke juridische waarborgen en 

welke regels voor het gebruik van dat wapen zult u 

voorzien? Hoe wordt het overleg met de vakbonden 

en de andere betrokken actoren georganiseerd en 

in welke opleidingsmiddelen wordt er voorzien? 

 

02.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Pour les données chiffrées, je vous renvoie vers ma 

réponse à la question écrite n°11049 de 

Mme Taquin.  

 

La phase pilote fera l'objet d'une évaluation, y 

compris quant aux éventuelles adaptations 

législatives et réglementaires. 

 

Les conditions et modalités d'utilisation de cette 

arme feront l'objet du dossier d'agrément. Les 

principes de base de l'utilisation de la contrainte de 

la loi sur la fonction de police restent d'application. 

02.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Voor 

de cijfergegevens verwijs ik naar mijn antwoord op 

de schriftelijke vraag nr. 11049 van 

mevrouw Taquin. 

 

Het proefproject zal geëvalueerd worden, ook met 

betrekking tot de eventuele wetswijzigingen en 

reglementaire aanpassingen. 

 

De voorwaarden en modaliteiten voor het gebruik 

van dat wapen zullen opgenomen worden in het 

erkenningsdossier. De basisprincipes voor het 

gebruik van dwang die in de wet op het politieambt 
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Jusqu'à présent, aucun problème ne semble s'être 

posé avec l'utilisation du pistolet à impulsion 

électrique. Toute personne atteinte par un tir fait 

l'objet d'un suivi médical. 

 

opgenomen zijn, blijven van toepassing. Tot nu toe 

heeft er zich kennelijk nog geen enkel probleem 

voorgedaan met het gebruik van het 

stroomstootwapen. Elke persoon tegen wie het 

stroomstootwapen gebruikt wordt, wordt medisch 

onderzocht. 

 

La formation spécifique envisagée serait d'une 

durée de seize heures, exigeant la formation EDS 

comme acquis préalable. 

 

L'entraînement d'entretien des compétences serait 

de huit heures d'entraînement spécifique, en plus 

des heures d'entraînement à la maîtrise de la 

violence prévues par la GPI 48. Le principe "train 

the trainer" sera appliqué pour former toutes les 

parties intéressées. 

 

Les organisations syndicales ne sont pas opposées 

à l'utilisation du pistolet électrique. Il convient 

d'établir un cadre légal pour garantir la protection 

juridique des membres du personnel. 

 

De beoogde specifieke opleiding zou zestien uur 

duren en deelnemers moeten vooraf de EDS-

opleiding gevolgd hebben. 

 

De opleiding om de vaardigheden te onderhouden 

zou bestaan uit acht uur specifieke opleiding, boven 

op het aantal trainingsuren geweldbeheersing die 

door de omzendbrief GPI 48 vereist worden. Het 

'train the trainer'-principe zal toegepast worden om 

alle betrokkenen op te leiden. 

 

De vakbonden zijn niet tegen het gebruik van de 

taser. Er moet een wettelijk kader uitgewerkt 

worden om de juridische bescherming van de 

personeelsleden te waarborgen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Question de Eva Platteau à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "La 

diffusion sur les médias sociaux de vidéos 

d'infractions routières" (55027293C) 

 

03 Vraag van Eva Platteau aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Filmpjes van 

verkeersovertredingen op sociale media" 

(55027293C) 

 

03.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Il nous est 

revenu, à propos du tragique incident à Strépy, que 

le conducteur impliqué avait publié sur les réseaux 

sociaux des vidéos le montrant alors qu'il roulait à 

une vitesse excessive en agglomération. Ce 

phénomène qui consiste pour les automobilistes à 

repousser leurs limites et celles de leur voiture et à 

filmer pour obtenir des like, est répréhensible. En 

effet, l'incidence d'un tel comportement est énorme. 

Ce comportement déplorable ne peut rester impuni. 

 

Il est possible de prononcer des condamnations sur 

la base de vidéos d'infractions routières postées sur 

les réseaux sociaux. À combien de constatations 

est-il procédé chaque année? Comment la police 

réagit-elle à de telles vidéos? Comment pouvons-

nous faire en sorte que ce phénomène ne soit plus 

socialement accepté? Quelles actions de 

sensibilisation sont-elles prévues? 

 

03.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Naar 

aanleiding van het tragische ongeval in Strépy 

vernamen we dat de bestuurder op sociale media 

filmpjes van zichzelf postte waarin hij aan een te 

hoge snelheid door de bebouwde kom reed. Dit 

fenomeen, waarbij autobestuurders de limieten van 

zichzelf en hun auto opzoeken en dit filmen om er 

likes mee te scoren, is verwerpelijk. De impact 

ervan is immers enorm. Dit kwalijke gedrag mag 

niet ongestraft blijven. 

 

Mensen kunnen veroordeeld worden op basis van 

filmpjes van verkeersovertredingen op sociale 

media. Hoeveel vaststellingen worden er jaarlijks 

gedaan? Hoe reageert de politie op dergelijke 

filmpjes? Hoe kunnen we ervoor zorgen dat dit niet 

langer maatschappelijk aanvaard wordt? Welke 

sensibiliseringsacties staan er op de planning? 

 

03.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je condamne fermement ces 

pratiques. La police intégrée (GPI) veut soumettre 

chaque année un conducteur sur trois à un contrôle 

routier. Ces contrôles portent en priorité sur la 

vitesse, la conduite sous l'influence d'alcool et de 

drogues, l'utilisation d'appareils mobiles au volant et 

03.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

veroordeel deze praktijken ten strengste. De 

geïntegreerde politie (GPI) wil jaarlijks één op drie 

bestuurders onderwerpen aan een wegcontrole. Die 

controles zijn prioritair gericht op snelheid, sturen 

onder invloed van alcohol en drugs, het gebruik van 

mobiele apparaten achter het stuur en het niet of 
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la non-utilisation ou l'utilisation inadéquate des 

équipements de sécurité. 

 

slecht gebruiken van veiligheidsuitrustingen. 

 

Il n'existe pas, à la police fédérale, de service 

spécifiquement chargé d'examiner les vidéos 

publiées sur les réseaux sociaux. S'il n'est pas aisé 

de dresser des procès-verbaux sur la base de ces 

vidéos, nos services sont toutefois déjà parvenus à 

arrêter plusieurs chauffards qui aimaient présenter 

leurs exploits sur les réseaux sociaux. 

Indépendamment de l'infraction, il n'est pas interdit, 

au sens strict, de poster de telles images sur les 

réseaux sociaux. La police et le parquet examinent 

cependant la possibilité d'engager des poursuites 

sur la base de l'article 10.4 du code de la route, qui 

dispose qu'il est interdit d'inciter ou de provoquer un 

conducteur à circuler à une vitesse excessive. 

 

Pour les campagnes de sensibilisation, je dois vous 

renvoyer aux régions. 

 

Er bestaat geen dienst die zich specifiek bezighoudt 

met filmpjes op sociale media. Het is niet eenvoudig 

om op basis van die filmpjes te verbaliseren, maar 

onze diensten zijn er wel al in geslaagd om 

verschillende hardrijders, die daarmee graag 

uitpakken op sociale media, aan te pakken. Strikt 

genomen is het niet verboden om dergelijke 

beelden op sociale media te posten, los van de 

overtreding. Politie en parket onderzoeken wel of 

vervolging mogelijk is op basis van artikel 10.4 van 

de Wegcode, dat het verbod inhoudt tot aansporen 

of uitdagen van een bestuurder om overdreven snel 

te rijden. 

 

 

Voor sensibiliseringsacties moet ik doorverwijzen 

naar de Gewesten. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Questions jointes de 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le changement 

des couleurs de la police" (55027297C) 

- Daniel Senesael à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "Le projet de 

nouvelle identité visuelle des véhicules de 

police" (55027441C) 

 

04 Samengevoegde vragen van 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De wijziging van de kleuren 

van de politie" (55027297C) 

- Daniel Senesael aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het plan om de 

politievoertuigen een nieuwe look te geven" 

(55027441C) 

 

04.01  Daniel Senesael (PS): La police intégrée 

travaille à un nouveau design des marquages de 

ses véhicules. Le syndicat SLFP regrette de voir 

disparaître l'orange fluo européen et questionne la 

base légale de cette décision.  

 

Quelles sont vos intentions au sujet de l'identité 

visuelle des véhicules de police? Combien de 

véhicules sont-ils concernés par la phase de test? 

Quel serait le coût d'un changement général? A-t-

on consulté les autorités locales?  

 

04.01  Daniel Senesael (PS): De geïntegreerde 

politie werkt aan een nieuw design voor de 

markering van haar voertuigen. Het VSOA betreurt 

dat het Europese oranje fluo verdwijnt en stelt zich 

vragen bij de wettelijke basis van die beslissing. 

 

Welke plannen hebt u met de look van de 

politievoertuigen? Op hoeveel voertuigen heeft de 

testfase betrekking? Hoeveel zou een algemene 

aanpassing kosten? Werden de lokale besturen 

hierover geraadpleegd? 

 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

J'ai demandé à la police intégrée de mener un 

projet visant à augmenter la visibilité des agents et 

des véhicules ainsi qu'une meilleure 

reconnaissance de la part de la population. Les 

partenaires sociaux devaient être associés aux 

travaux, les études existantes exploitées et 

complétées.  

 

On teste diverses hypothèses, sans prendre de 

décision définitive sur une disparition de la couleur 

orange. Les coûts seront estimés en fonction des 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Ik heb 

de geïntegreerde politie gevraagd om een project 

uit te werken dat moet leiden tot een betere 

zichtbaarheid van de agenten en de voertuigen en 

een betere herkenning bij de bevolking. De sociale 

partners moesten daarbij betrokken worden, en de 

bestaande studies moesten benut en vervolledigd 

worden. 

 

Er worden diverse hypotheses getest. Daarbij wordt 

er nog geen definitieve beslissing genomen over het 

al dan niet verdwijnen van de oranje kleur. De 
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résultats des tests, qui concernent 170 véhicules. 

J'ai demandé des propositions sur la base de ces 

résultats afin de définir une éventuelle nouvelle 

identité des véhicules de police et d'adapter les 

textes légaux en conséquence.  

 

kosten zullen geraamd worden op basis van de 

resultaten van de tests, waarbij 170 voertuigen 

betrokken zijn. Ik heb gevraagd om voorstellen te 

doen op basis van die resultaten zodat er 

desgevallend een nieuwe look van de 

politievoertuigen ontworpen kan worden en de 

wetteksten dienovereenkomstig aangepast kunnen 

worden. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Question de François De Smet à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le suivi des recommandations du Parlement 

wallon concernant les inondations de juillet 

2021" (55027299C) 

 

05 Vraag van François De Smet aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De follow-up van de 

aanbevelingen van het Waalse Parlement over de 

overstromingen van juli 2021" (55027299C) 

 

05.01 François De Smet (DéFI): Le Parlement 

wallon a adopté 160 recommandations afin de tirer 

les leçons de la gestion des inondations de l'été 

2021. Une partie des recommandations 58 à 84 

s'adresse au pouvoir fédéral.  

 

 

Quelles recommandations le gouvernement 

compte-t-il faire siennes? Comment les mettrez-

vous en œuvre? Si la commission d'experts sur la 

gestion de crise que vous avez instituée l'estime 

nécessaire, le gouvernement prendra-t-il la tête de 

la gestion de crises? Enfin, à qui avez-vous confié 

l'évaluation du fonctionnement et de la réforme de 

la Protection civile? Quels sont ses premiers 

résultats? Avez-vous sollicité un avis sur la 

transformation de la Protection civile en agence 

fédérale de prévention et de gestion des risques 

majeurs?  

 

05.01  François De Smet (DéFI): Het Waals 

Parlement heeft 160 aanbevelingen goedgekeurd 

om lessen te trekken uit de aanpak van de 

overstromingen in de zomer van 2021. Een deel 

van de aanbevelingen 58 tot 84 is aan de federale 

overheid gericht. 

 

Welke aanbevelingen zal de regering ter harte 

nemen? Hoe zult u ze uitvoeren? Als de door u 

opgerichte commissie van experten die zich buigt 

over de aanpak van de crisis het noodzakelijk acht, 

zal de regering dan het voortouw nemen bij de 

aanpak van crisissen? Wie hebt u tot slot belast 

met de evaluatie van de werking en de hervorming 

van de Civiele Bescherming? Wat zijn de eerste 

resultaten? Hebt u een advies gevraagd over de 

omvorming van de Civiele Bescherming tot een 

federaal agentschap voor de preventie en het 

beheer van zware risico's? 

 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La commission d'experts doit rassembler d'abord 

les études, évaluations et rapports relatifs à la 

gestion de crise lors des inondations mais aussi à 

l'occasion de la crise du Covid-19, avant d'en tirer 

des conclusions et de formuler des 

recommandations pour améliorer les processus de 

gestion de crises de grande ampleur.  

 

L'Université de Hasselt est chargée de l'étude sur la 

réforme de la Protection civile, en collaboration 

avec l'Université de Liège. Ses résultats sont 

attendus pour l'été. Un comité de pilotage 

regroupant les zones de secours, la Protection civile 

et la police fédérale et locale accompagnent les 

instances académiques dans ce travail. Il faudra 

également tenir compte de l'étude menée par le 

consortium ULB-VUB au sein de la commission 

d'apprentissage mise en place suite aux 

inondations. Ses résultats sont attendus pour la fin 

de l'année.  

05.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

commissie van experten zal eerst studies, 

evaluaties en verslagen over het crisisbeheer 

tijdens de overstromingen maar ook tijdens de 

coronacrisis verzamelen, alvorens conclusies te 

trekken en aanbevelingen te doen ter verbetering 

van het beheer van grootschalige crisissen.  

 

 

De Universiteit Hasselt is belast met de studie over 

de hervorming van de Civiele Bescherming, in 

samenwerking met de Luikse universiteit. De 

resultaten worden deze zomer verwacht. Een 

stuurgroep bestaande uit de hulpverleningszones, 

de Civiele Bescherming en de federale en lokale 

politie ondersteunt de academische instanties bij die 

opdracht. Er moet ook rekening gehouden worden 

met de studie die het consortium ULB-VUB heeft 

uitgevoerd in de schoot van de leercommissie die 

na de overstromingen werd opgericht. De resultaten 

van die studie worden tegen eind dit jaar verwacht. 
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Sur la base de ces études, je prendrai les mesures 

adéquates. 

 

Op basis van die studies zal ik de gepaste 

maatregelen nemen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Question de Eva Platteau à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "Le 

rapport du COC sur l'enregistrement et/ou 

l'écoute par la police de concertations 

confidentielles" (55027321C) 

 

06 Vraag van Eva Platteau aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het verslag van het COC 

over het opnemen en/of beluisteren door de 

politie van vertrouwelijk overleg" (55027321C) 

 

06.01 Eva Platteau (Ecolo-Groen): L'Organe de 

contrôle de l'information policière (COC) a publié un 

rapport de surveillance concernant l'enregistrement 

et/ou l'écoute des concertations confidentielles 

entre le prévenu et son avocat au bureau de police. 

Il ressort de l'enquête que 27 % des bureaux de 

police contrôlés sont dotés d'un système de 

surveillance par caméra dans les locaux où a lieu la 

concertation confidentielle et que dans 13 % des 

bureaux de police, la conversation peut être 

écoutée en temps réel. Dans 40 % des bureaux, 

l'audition et la concertation confidentielle ont lieu 

dans le même local. Par ailleurs, il s'avère que de 

nombreux policiers ont des connaissances 

juridiques insuffisantes en la matière. 

 

Quelles recommandations formulées dans le 

rapport la ministre prendra-t-elle en compte? Est-

elle favorable à des directives contraignantes? Que 

pense-t-elle de l'idée d'organiser la concertation 

confidentielle dans un local séparé? À quelles 

autres mesures songe-t-elle? 

 

06.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Het 

Controleorgaan op de politionele informatie (COC) 

heeft een toezichtrapport gepubliceerd over het 

opnemen en/of beluisteren van vertrouwelijk overleg 

tussen de verdachte en zijn advocaat op het 

politiebureau. Uit onderzoek blijkt dat in 27 % van 

de onderzochte politiekantoren een camerasysteem 

aanwezig is in de lokalen voor vertrouwelijk overleg 

en in 13 % van de politiekantoren kon men de 

gesprekken in realtime beluisteren. In 40 % van de 

kantoren gebeurt het verhoor en het vertrouwelijk 

overleg in hetzelfde lokaal. Daarnaast blijken veel 

politieambtenaren ter zake onvoldoende juridische 

kennis te hebben.  

 

 

Welke aanbevelingen uit het rapport neemt de 

minister mee? Is zij gewonnen voor bindende 

richtlijnen? Hoe staat ze tegenover vertrouwelijk 

overleg in een apart lokaal? Aan welke andere 

maatregelen denkt ze nog? 

 

06.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): J'ai pris connaissance du rapport du 

COC. Il s'agit du reste d'une enquête demandée 

conjointement par le ministre de la Justice et moi-

même. Le rapport confirme les conclusions 

d'analyses antérieures réalisées par le COC, que le 

ministre de la Justice a déjà exposées au 

Parlement. Les résultats et les recommandations 

sont étudiés en profondeur, et nous ne manquerons 

pas de prendre en compte les éléments qui doivent 

l'être. Le laboratoire d'idées Salduz se réunira pour 

une analyse du rapport et le suivi.  

 

De nombreux points peuvent être résolus sur le 

plan pratique, tels que la fonction marche/arrêt sur 

les caméras, la transmission d'informations claires 

ou le rappel des directives. J'examinerai avec le 

président de la Commission permanente de la 

police locale et le commissaire général si des 

directives supplémentaires sont nécessaires pour 

l'utilisation des caméras, par exemple afin de 

compléter la circulaire COL 8/2011 relative au droit 

d'accès à un avocat adoptée par le Collège des 

06.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

heb kennis genomen van het rapport van het COC. 

De minister van Justitie en ik hebben dat onderzoek 

overigens samen gevraagd. Het rapport bevestigt 

eerdere analyses van het COC, die de minister van 

Justitie al heeft toegelicht in het Parlement. De 

resultaten en aanbevelingen worden grondig 

onderzocht en waar nodig zullen we die zeker ter 

harte nemen. De Salduz-denktank komt alleszins 

bijeen voor een analyse van het rapport en de 

opvolging.  

 

 

Veel zaken kunnen praktisch worden opgelost, 

zoals een aan-/uit-functie op camera's, duidelijke 

informatieverstrekking of het herinneren aan 

richtlijnen. Samen met de voorzitter van de Vaste 

Commissie van de Lokale Politie en met de 

commissaris-generaal zal ik nagaan of aanvullende 

richtlijnen voor het gebruik van camera's nodig zijn, 

bijvoorbeeld als aanvulling op de rondzendbrief van 

het College van procureurs-generaal COL 8/2011 

inzake het recht op toegang tot een advocaat. Deze 
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procureurs généraux. Cette question est suivie très 

attentivement. 

 

kwestie wordt alleszins zeer nauw opgevolgd.  

 

06.03  Eva Platteau (Ecolo-Groen): De nombreux 

points peuvent, en effet, être mis à exécution à 

brève échéance. J'ai toute confiance en la ministre 

à cet égard. 

 

06.03  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Heel wat zaken 

kunnen inderdaad op korte termijn al worden 

ingevoerd. Ik heb alle vertrouwen in de minister. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: Les questions nos 55027432C et 

55027445C de Mme Ingels sont transformées en 

questions écrites. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vragen nrs. 55027432C en 

55027445C van mevrouw Ingels worden omgezet in 

schriftelijke vragen. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

15 h 08. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 15.08 uur. 

 

 


